

К ПРЕДСТОЯЩИМ ГАСТРОЛЯМ МОСКОВСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ТЕАТРА ИМЕНИ ЕВГ. ВАХТАНГОВА

## Что мы покажем ивановцам

9 сентября в Иванове начинает свои гастроли театр имени Вахтангова.

Театр имени Вахтангова — один из ведущих театральных коллективов Советского Союза. Рожденный Великим Октябрем, он прошел вместе с нашей страной весь ее замечательный победный путь.

Основателем театра был выдающийся советский режиссер, ученик К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко, Евгений Багратионович Вахтангов. Являясь актером и режиссером Художественного театра, он в 1913 году принял на себя руководство студенческой студией, которая в 1917 году стала называться студией Вахтангова. Через три года студия была принята в систему Художественного театра, а еще через пять лет постановлением правительства переименована в Государственный театр имени Евг. Вахтангова.

Большой художник и талантливый режиссер, Е. Вахтангов радостно встретил Великую Октябрьскую социалистическую революцию, смело подчинив все свое творчество ее идеям и стремлениям.

На протяжении всей своей истории наш театр широко показывал произведения советских драматургов, наиболее ярко и талантливо отображавших жизнь советского народа, моральный облик человека социалистической эпохи.

Театр имени Вахтангова воспитал целую плеяду ведущих режиссеров и актеров. В нашем театре прожил всю свою жизнь замечательный советский актер, лауреат Сталинской премии, народный артист Союза ССР Борис Васильевич Щукин. Вершина его творчества — образ В. И. Ленина в спектакле «Человек с ружьем», впервые поставленном на нашей сцене, и в кинофильмах «Ленин в Октябре» и «Ленин в 1918 году». В составе режиссуры театра — народный артист СССР, лауреат Сталинской премии Р. Н. Симонов, народный артист РСФСР Б. Е. Захава, заслуженный деятель искусств И. М. Рапопорт, заслуженная артистка А. И. Ремизова, А. М. Габович.

Группа театра насчитывает около 90 человек, среди них — народные артисты РСФСР Е. Г. Алексеева, А. И. Горюнов, лауреат Сталинской премии М. С. Державин, Ц. Л. Мансурова, А. А. Орочко, И. М. Толчанов, заслуженный деятель искусств, лауреат Сталинской премии Н. С. Плотников, заслуженные артисты РСФСР: лауреаты Сталинской премии А. Л. Абрикосов, М. Ф. Астанков, артисты Н. Н. Бубнов, И. М. Доронин, В. Г. Кольцов, С. В. Лукьянов, М. Ф. Некрасова, Г. А. Палшова, Е. Д. Понсова, Н. П. Русникова, М. Д. Сивельникова, Л. М. Шихматов, Б. М. Шухмин.

В 1946 году театр отмечал 20-летие своего существования. Партия и правительство высоко оценили его заслуги в развитии советского театрального искусства.

ва, наградив театр орденом Трудового Красного Знамени. Большой группе ведущих актеров и режиссеров были присвоены почетные звания народных и заслуженных артистов. Многие работники театра были награждены орденами и медалями.

Исторические постановки ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам указали нам дальнейшие пути деятельности. В этот период нами были созданы спектакли «Молодая гвардия» по роману А. Фадеева, «Приезжайте в Звонкое» и «Макар Дубрава» А. Корнейчука. Последняя работа театра «Заговор обреченных» Н. Вирты, положительно отмеченная общественностью и центральной прессой, свидетельствует о том, что театр правильно наметил основное направление своего репертуара.

В Иванове мы покажем восемь спектаклей нашего основного репертуара. Гастроли открываем пьесой бр. Тур и Л. Шейнина «Кому подчиняется время». В ней рассказывается о героических делах советских разведчиков в тылу немецких войск в период Великой Отечественной войны. Главную роль — капитана Мартынова исполнит лауреат Сталинской премии, заслуженный артист РСФСР А. Л. Абрикосов, широко известный по своей работе в кинематографии, генерала Киргашева исполняет лауреат Сталинской премии, народный артист РСФСР М. С. Державин, также сыгравший в кино много значительных ролей. В спектакле заняты заслуженные артисты РСФСР С. В. Лукьянов, М. Ф. Некрасова, Б. М. Шухмин, И. М. Доронин, артистка Е. Д. Измайлова и другие. Постановщик спектакля — заслуженная артистка РСФСР А. И. Ремизова.

Вслед за этим спектаклем мы покажем «Заговор обреченных» лауреата Сталинской премии Н. Вирты — одну из последних работ театра, а также «Макар Дубрава» и «Приезжайте в Звонкое» лауреата Сталинской премии А. Корнейчука.

Русская классика представлена инсценировкой романа И. С. Тургенева «Накануне» и спектаклем «Сердце не камень» А. Н. Островского.

Ивановцы увидят также комедию Шекспира «Много шума из ничего». И, наконец, восьмой спектакль, который мы собираемся показать ивановцам, — героическая комедия Э. Ростана «Сирано де Бержерак».

Во всех спектаклях участвуют лучшие наши силы.

Коллектив Вахтанговского театра с большим волнением начинает свои гастроли в Иванове — городе прославленных текстильщиков. Мы хотим, чтобы славные мастера текстильного дела широко ознакомились с творчеством нашего театра и его отдельных мастеров.

**Р. СИМОНОВ,**

главный режиссер театра, народный артист СССР, лауреат Сталинской премии.